

# 59天3万公里!的哥郭瑞环游中国

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)**

“59天,行程3万公里,包头,我终于回来了!”5月4日,刚刚回到家乡包头的出租车司机郭瑞在社交软件分享自己激动的心情。

郭瑞今年52岁,是一位有着30余年从业经历的出租车司机。今年3月7日,他驾驶着自己的出租车,独自踏上环游中国边境线的征途。穿梭于包头大街小巷多年,郭瑞见证了城市的日升月落,但他心中始终藏着一个炽热的梦想——用自己的车轮丈量祖国漫长的边境线,去感受不同地域的风土人情,领略祖国山河的壮丽风光。经过长时间的精心筹备,他终于鼓起勇气,将这个

大胆的梦想付诸实践。

3月7日,郭瑞从包头出发,沿着边境线一路前行,途经东北、华北、西北、西南等多个地区,将草原的辽阔、沙漠的雄浑、森林的静谧、雪山的巍峨、海洋的壮阔等多种独特自然景观尽收眼底,还深入众多充满浓郁民族特色的边境城镇。为确保旅途顺利,郭瑞提前对出租车进行全面检修,配备各类必要的应急设备与物资,并通过网络查阅海量资料,详细规划行程路线。旅途中,他还通过社交软件实时分享所见所闻,受到众多网友关注。

郭瑞在阿里地区偶遇一位来自昆明的出租车司机。对方在前往西藏途中遭遇车祸,撞死当地一匹马,

车辆受损严重。身处阿里,若将车拖回昆明维修,不仅拖车费用高昂,车辆也难寻;若自己坐飞机往返,费用也得四五千。郭瑞得知后,主动伸出援手,仔细查看车况,经过一天的维修,成功让车辆能够安全行驶。如今,这位司机已安全抵达昆明,郭瑞的这一善举成为旅途中一段温暖的佳话。

5月4日,郭瑞在接受记者电话采访时表示:“我从内蒙古出发,经过黑龙江、吉林、河北、天津、上海、广州、海南、广西、云南、西藏、新疆等18个省、自治区、直辖市。我就是想用自己的



郭瑞在旅行途中

方式,去看看祖国的大好河山,感受不同地方的文化魅力。这不仅是一次旅行,更是我对生活的一次挑战和对祖国的致敬。”

## 馆藏珍品亮相!青城邂逅瓷韵

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)**

5月1日,“盛世之器——清代康雍乾时期景德镇陶瓷珍品展”在呼和浩特博物馆启幕。本次特展由呼和浩特博物院与景德镇中国陶瓷博物馆联袂呈现,展览精选123件/套景德镇中国陶瓷博物馆馆藏珍品,涵盖皇家御窑至精至美与民窑遗珍的精细瑰丽之作。从彰显恢宏大气的陈设重器,到盈握生香的文房雅玩;从青花幽蓝凝萃的东方美学,到粉彩柔丽似锦的细腻;从斗彩“天工巧绘”的绚丽华章,到颜色釉“大器无饰”的哲学意境,邀您细品三朝瓷艺巅峰的匠心绝唱。本次展览将持续至8月31日,地点位于呼和浩特博物馆二层南厅。

展厅巧妙融合传统美学与现代科技。文物与展板画面虚实相生,暗藏匠心;互动



区域将趣味性与知识性完美结合;全息投影技术让文物在科技赋能下焕发新生。这不仅是一场器物之美的巡礼,更架起了呼和浩特与景德镇两座名城的文化桥梁。当草原青铜器的浑厚遇见景德镇瓷器的温润,当马背民族的豪迈邂逅江南匠人的精微,让大家在青城的蓝天下,与三百年前的景德镇匠人隔空对话,在釉色流淌间,感受景德镇“匠从八方来,器成天下走”的气象。

## 服务区汽车突发大火

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)**

5月3日8时58分,呼和浩特市消防救援支队乳业大街消防救援站的报警铃声骤然响起,土默特左旗G6高速呼和浩特西服务区内,一辆汽车燃起熊熊大火。消防救援人员迅速登车,风驰电掣奔赴现场。

救援人员抵达服务区时,眼前滚滚浓烟将服务区上空遮蔽得昏暗一片。起火汽车火势凶猛,火苗裹挟着浓烟,疯狂地舔舐着车身,不时传来噼里啪啦的爆裂声,周边车辆和人员陷入一片惊慌。

“快!疏散群众,设立警戒!”指挥员沉着下达指令。消防员们分工明确,一组迅速疏导惊慌失措的人群和车辆,引导他们远离危险区域;另一组争分夺秒划定警戒区,拉起警示带,隔离出安全范围,防止意外发生。与此同时,经验丰富的消防员快速铺设水带,熟练地操作水枪,与火势展开激烈交

## 消防员5分钟扑灭



扑救现场

锋。

经过大约5分钟的紧张战斗,明火被成功扑灭。消防员们丝毫没有放松警惕,为防止复燃,继续对车体进行细致冷却,不放过任何一处可能存在隐患的角落,确保将危险彻底消除。

值得庆幸的是,在消防救援人员的快速反应和高效处置下,此次事故未造成人员伤亡。

## “土味喇叭+移动影院”,这里的反诈宣传挺接地气!

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 通讯员 刘博寰)** “贪小便宜吃大亏,馅饼不会天上飞;网络交友须警惕,花言巧语藏猫腻;兼职刷单不能干,小额返利把你骗;索要密码、验证码,一星半点不给它。遇事多和家人聊,别让骗子把你撩……”5月2日上午,呼和浩特市赛罕区黄合少镇东讨速号村的“反诈”大喇叭正式启动,充满穿透力的方言版反诈“顺口溜”传递在乡村的每个角落。

11时,一辆蓝白相间的流动宣传车转过南地村村口的老杨树,车顶喇叭里醇厚的乡音伴着电子音效翻涌:“刷单轻松赚大钱,十有八九是骗钱……”呼和浩特市公安局赛罕分局航天派出所将近期各地高发的刷单诈骗、网络贷款、网络交友骗局等案例编成朗朗上口的方言段子,针对农村信息接收特点,根据时间段和人流集中段,制定的宣传路线图,流动宣传车按人流高峰精准巡游,从主干道到村道岔口,从社区广场到菜市场,随时向居民村民群众进行反诈提醒和宣传,通过村头喇叭每日三次播放、流动宣传车音频巡回播放,让村民足不出户就能了解到最新最全的反诈小妙招。

此外,流动宣传车还会在午后的乡村集市上,化身“反诈移动影院”。车身屏幕播放的《命运》短剧:大学生因轻信“兼职刷单”痛失学费、独居老人被“高息理财”掏空积蓄……生动画面吸引不少市民驻足观看。“这视频里的‘中奖诈骗’套路,和我上周收到的短信一模一样!”集市旁,张美娟阿姨指着屏幕向街坊们说。

与此同时,民警深入商铺、街道、村、社区、通过发放宣传彩页、张贴海报、现场讲解的方式与村民面对面交流,讲解常见诈骗特点和防范技巧,揭露“杀猪盘”等新型骗局,传授“三不一多”(不轻信、不透露、不转账、多核实)防诈口诀。针对商户、厂区职工、老年人等易受骗群体,民警耐心解答疑问,指导他们安装“国家反诈中心”APP。每一次走访,每一次交流,都为防范电信诈骗增添一分力量。